Анализ обстановки с пожарами

В 2016 года в Тужинском районе зарегистрировано 9 пожаров, которыми нанесен материальный ущерб в размере 3 млн. 345,5 тыс. рублей (подтвержденный ущерб составил 1 млн. 260,9 тыс. рублей). Гибели людей не допущено. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года (АППГ) зафиксировано снижение количества пожаров на 47% (с 17 до 9), а так же снижение материального ущерба на 30%.





Обстановка с пожарами в 2016 году характеризуется как стабильная.
Как видно из диаграммы, наряду со снижением количества пожаров наблюдается и снижение материального ущерба от них.
По причинам пожаров
5 пожаров произошло из-за аварийного режима работы электросетей и электрооборудования
2 пожара – по причинам связанным с печным отоплением (эксплуатация с трещинами и прогарами, несоблюдение требуемого расстояния от горючих поверхностей строительных конструкций)  
1 пожар – из-за неосторожного обращения с огнем при курении в состоянии алкогольного опьянения
1 пожар – по причине, связанной со вторичным проявлением разряда молнии.
По местам возникновения
8 пожаров произошло в жилом секторе
1 пожар на производстве (котельная машинного двора колхоза «Новый» с.Ныр.
Пожаров на социально значимых объектах, а так же лесных пожаров не зарегистрировано.
В 2016 году произошли следующие пожары:
· 5 января пожар в квартире двухквартирного жилого дома в д.Кошканур Тужинского района. Погибших и травмированных нет. В результате пожара обгорела деревянная дощаная перегородка внутри квартиры, прогорело чердачное перекрытие в месте расположения отопительной печи, стены и потолок закопчены по всей квартире, материальный ущерб составил 900 рублей. Причина – эксплуатации неисправной отопительной печи (с трещинами и прогарами в дымоходах).
· 7 марта пожар в котельной машинного двора колхоза «Новый» с.Ныр Тужинского района. Погибших и пострадавших нет, в результате пожара огнем были уничтожены входные двери котельной, стены и потолок были закопчены по всей площади. Ввиду отсутствия остаточной стоимости материальный ущерб не причинен. Наиболее вероятной причиной пожара послужил аварийный режим работы электропроводки, проходящей над дверью внутри котельной.
· 4 июня пожар одноквартирного жилого дома по ул.Новая пгт.Тужа по причине неосторожного обращения с огнем при курении в состоянии алкогольного опьянения хозяином дома. Погибших и травмированных нет. В результате пожара дом и имущество в нем уничтожены. Ущерб от пожара ориентировочно составил 75,6 тыс. рублей.
· 18 июня пожар в одной из квартир двухквартирного жилого дома по ул.Лермонтова пгт.Тужа. В результате пожара никто не пострадал, обгорела внутренняя отделка ванной комнаты, душевая кабина, стиральная машинка, водонагреватель. Ориентировочно ущерб от пожара составил 56 тыс. руб. Наиболее вероятной причиной пожара послужил занос потенциала молнии, ударившей рядом с домом, по кабелю заземления электрооборудования в ванной комнате.
· 21 июня пожар наружной обшивки жилого двухквартирного дома по ул.Труда пгт.Тужа в результате аварийного режима работы в месте соединения вводного силового кабеля (соединения электропроводов из меди и алюминия между собой были выполнены скрутками) и были расположены под наружной деревянной обшивкой дома. Ущерб составил около 2 тыс. рублей.
· 10 августа пожар одноквартирного жилого дома в по ул.Советская с.Ныр Тужинского района. В результате пожара никто не пострадал, огнем была уничтожена крыша дома, выгорела одна из комнат, другие комнаты сильно закопчены, имущество из них не выносилось, поэтому было залито водой при тушении. Ущерб ориентировочно составил 680 тыс. рублей. Наиболее вероятной причиной пожара послужил аварийный режим работы оставленного в сети бытового электроприбора.
· 12 августа произошел пожар двухквартирного жилого дома по ул.Химиков пгт.Тужа. В результате пожара дом и хозяйственные постройки, а так же все имущество одной из квартир были уничтожены. Ущерб от пожара ориентировочно составил 2,3 млн. рублей. Причина пожара в настоящее время устанавливается.
· 3 октября произошел пожар гаража для сельхоз техники в д.Коврижата Тужинского района. В результате пожара никто не пострадал, строение и имущество, находящееся в нем, были уничтожены. Собственнику причинен материальный ущерб на сумму 229 тыс. рублей. Распространения горения на другие объекты допущено не было. Наиболее вероятной причиной пожара послужил аварийный режим работы электропроводки или электрооборудования (воздушного компрессора).
- 3 декабря произошел пожар бани по ул.Колхозной пгт.Тужа. В результате пожара повреждена стена бани изнутри и потолочное перекрытие в месте пересечения трубы отопительной печи. В результате пожара никто не пострадал ущерб составил 2 тыс. рублей. Причиной пожара послужило несоблюдение требуемого расстояния от поверхности нетеплоемкой (металлической) печи до горючих поверхностей строительных конструкций.
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