                                                                                     
Прокуратурой Тужинского района проведена проверка исполнения законодательства о занятости населения

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о временной занятости несовершеннолетних, в ходе проведения которой установлено следующее.
Так,  согласно ч.1 ст.92 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – 
ТК РФ) сокращенная продолжительность рабочего времени устанавливается:
- для работников в возрасте до 16-ти лет – не более 24 часов в неделю;
- для работников в возрасте от 16-ти до 18-ти лет – не более 35 часов в неделю.
Согласно ч.1 ст.111 ТК РФ всем работникам предоставляются выходные дни (еженедельный непрерывный отдых).
При пятидневной рабочей неделе работникам предоставляются 2 выходных дня в неделю, при шестидневной рабочей неделе – 1 выходной день.
Далее, в соответствии с ч.3 ст.63 ТК РФ с лицом, получающим общее образование и достигшим возраста 14-ти лет, трудовой договор может быть заключен для выполнения в свободное от получения образования время легкого труда, не причиняющего вреда его здоровью и без ущерба для освоения образовательной программы, только с согласия одного из родителей (попечителя) и органа опеки и попечительства.
Соответственно, в мае т.г. 7 учащихся  1999 – 2001 г.г. рождения МКОУ ООШ с. Пачи (основной школы с. Пачи) трудились в качестве подсобных рабочих на озеленении и обустройстве территорий и объектов этой школы.
С каждым из подростков школой был заключен трудовой договор.
При этом в п.4.1 каждого трудового договора содержалось не основанное на законе указание на то, что работнику устанавливается 7-дневная рабочая неделя (вместо 5-дневной рабочей недели).
Соответственно, несмотря на то, что к моменту начала работы 6 из 7 подростков не достигли 16-летнего возраста, согласие на заключение с ними трудовых договоров у органа опеки и попечительства работодателем запрошено не было.
   Подобные нарушения не могут признаваться допустимыми.
       По результатам проведения проверки нами в эту школу внесено представление об устранении нарушений закона согласно ст.24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» (в настоящее время находится в стадии рассмотрения).


(По информации прокуратуры Тужинского района)
